



## 八一 | 致敬人民子弟兵

市双拥办

# 墨香染军绿 笔韵颂军魂

本报讯(记者 王洋) 7月30日,市双拥办、市退役军人事务局携手吕梁市书法家协会,带着浓浓的敬意走进驻吕某部队,一场别开生面的“翰墨书军魂 八一共拥军”书法进军营活动在这里热闹开场。书法家们以笔为桥,以墨为媒,将文化暖流注入军营,在笔墨飘香中续写“军爱民、民拥军”的新时代篇章,为坚守岗位、守护家国的官兵们送上最贴心的节日祝福。

活动现场墨香袅袅,笑语不断。书法家们铺开宣纸,凝神聚气,笔锋在纸上游龙走凤,顷刻间一幅幅气韵生动的作品便跃然纸上。“铁血军魂”笔力千钧,“铁肩担道义 热血铸军魂”刚劲有力,“使命担当”掷地有声,“军民一家亲”“军民情深”温暖人心,“军魂永驻”厚重深沉……每一笔都饱含着对军人的崇敬,每一字都凝聚着军民同心的情谊,既展现了军人的赤胆忠诚与使命担当,也勾勒出大家对国泰民安、幸福生活的共同期盼。官兵们围在一旁,看得津津有味,还不时提出自己心仪的题词内容,书法家们有求必应,即兴创作,满足大家的心愿。最让人动容的是“翰墨抒军魂 忠诚扬国威”这幅作品,十位书法家联袂创作,笔锋交错心意相通,默契十足。创作时,书法家们互相点评切磋;观赏时,官兵们在笔墨韵味中感受着传统文化的独特魅力,现场氛围温馨又热烈,墨香与欢笑交织在一起,格外动人。“能带着吕梁的书法家们走进军营,我这儿心里特别激动。”市书法家协会主席贺前进一边挥毫泼墨,一边笑着说道,“我们就是想通过书法艺术这种形式,让官兵们在感受书法魅力的同时,更能体悟和传承我们党的宝贵精神财富,这是一件特别有意义的事。”

创作完成后,书法家们兴致勃勃地对作品进行点评讲解,随后将这些饱含深情的佳作郑重赠予部队,传递着最真挚的祝愿。部队负责人代表全体官兵接过这份特殊的礼物,感动地说:“这些作品不仅是珍贵的艺术精品,更是军民团结的生动见证。我们会把它们珍藏在营区,时刻铭记吕梁人民的这份深情厚谊。部队也将以这次活动为新的起点,立足本职岗位,以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志,在强军兴军的新征程上奋勇向前!”

此次活动不仅是一场精彩的文化盛宴,更是驻地军民鱼水情深的真实写照。市双拥办相关负责人表示,将继续策划组织更多高质量的军民共建活动,让双拥工作在一次次暖心互动中不断走深走实,开出更加绚丽的花朵。

# 军旗飘扬映初心 军民共谱双拥情

## ——交口县庆祝中国人民解放军建军98周年系列活动纪实

□ 本报记者 刘小宇

在中国人民解放军建军98周年之际,交口县的山川田野间涌动着浓厚的拥军热忱,涌动着炽热的拥军情怀。全县各党组织以饱满热情,通过文艺展演、军民互动等丰富形式庆祝“八一”,将红色基因融入歌声舞步,把爱国拥军的种子播撒在每个人心间,让“党建红”与“军旗红”在这片土地上交相辉映、熠熠生辉。

活动中,老干部们的热情丝毫不输年轻人。该县直属老干部第一党支部举办的“传承红色基因庆八一”主题活动,俨然一场热闹的“银发盛会”。该县人民广场上,“青春活力健身队”一登场便带起节奏,《军民大生产》的歌声悠扬传出,老同志们踩着鼓点列队起舞,仿佛重回并肩奋斗的峥嵘岁月;《梦之韵》健身操舒展灵动,红绸随动作翻飞,尽显蓬勃活力。活动中心内更是热闹非凡:非洲手鼓队的鼓手们抡起鼓槌,《歌唱祖国》的旋律铿锵有力,《红歌六联唱》接连上演,令人热血沸腾;

女中音演唱的《怀念战友》深情款款,《人民军队忠于党》激昂豪迈,暖流般漫过全场,将活动推向高潮。县直机关老干部第三党支部的老党员们亦积极参与,纷纷登台献艺。他们或演唱红色歌曲,虽嗓音不复当年清亮,却饱含赤诚;或演绎晋剧选段,梆子声起,韵味悠长;或朗诵原创诗篇,尤其是《军装》一诗,“一针一线缝着家国,一扣一领系着山河”的深情咏叹,令台下观众动容落泪,这不仅是朗诵,更是用初心诉说对军队的滚烫赤诚。

老干部们的庆祝活动如火如荼,文艺志愿者们则带着乐器与道具走进军营,以多样形式续写军民鱼水情。该县文联、县退役军人事务局联合老年大学党支部的同志们,深入武警营房、消防大队,为子弟兵献上“视听盛宴”。舞蹈演员英姿飒爽,每一个转身都饱含对军人的敬意;朗诵者声情并茂,字句间满是“你们辛苦了”的温情;歌手们倾情演唱,《为了谁》的旋律响起,战士们眼中泛起感动

的泪光,这并非单纯的表演,更似家人间的温馨絮语。“翰墨庆八一 致敬火焰蓝”主题活动中,书法老师们将敬意融入笔墨。消防救援大队的院落里,八仙桌排开,宣纸铺就,老师们挥毫泼墨,“赴汤蹈火显担当”“烈火丹心照山河”等作品力透纸背,满含对“火焰蓝”的敬佩。消防员们围在一旁观赏,不时有人兴致勃勃地请教,墨香与训练后的汗水味交织,成为军民情深的独特见证。

从文艺舞台到乡村大地,党建红始终引领军旗红,双拥情在振兴路上愈发浓厚。该县回龙镇的庆祝活动伊始,党委书记霍晋芳手持《致退役军人的一封信》登台,语气坚定:“镇党委始终秉持一个理念——以‘党建红’照亮‘军人志’,让退役军人成为乡村振兴的先锋力量,这是党的嘱托,更是时代使命,必须全力以赴。”话音刚落,国歌声骤然响起,全场人员昂首挺立,齐声高唱,歌声嘹亮震天,党旗在人群中飘扬,每个人眼中都闪烁着坚定的光芒。开

场舞《当兵的历史》精彩亮相,姑娘们身着迷彩服,踢着正步,英姿飒爽,台下退伍老兵们不禁拍手称赞:“这股劲儿,正宗!”郭兰芳演唱的《风调雨顺》婉转悠扬,唱出了百姓对国泰民安的期盼;郭兰凤的《五星红旗》字正腔圆、饱含深情,令观众沉醉于对祖国的敬畏与热爱之中。三句半《退役不褪色·服务暖人心》生动有趣,四位老兵敲锣打鼓,将村里退役军人助力修水渠、护山林的事迹娓娓道来,“张大哥,李二哥,脱下军装还是兵,服务乡亲不含糊”的唱词,逗得台下观众欢笑连连,笑着笑着便热泪盈眶。最令人动容的是现役军人《家书》视频,屏幕上的小伙子对父母说着“请勿挂念”,台下军属大姐登台发言,语音哽咽却坚定:“他说‘党让守哪就守哪’,我们做家属的,定要守好家,让他安心服役!”

在交口县,这场庆“八一”的盛会中,蕴含着军民同心、共筑振兴梦的深厚力量,如群山般厚重,似江河般绵长。



7月31日,吕梁日报社联合吕梁市留守儿童救助协会,深入定点帮扶村临县招贤镇立新庄村和小塔则村,开展“共庆八一 致敬老兵”慰问活动。

在小塔则村村委会会议室,慰问组同两村12名退役老兵代表亲切座谈,详细询问他们的身体健康状况和生活需求,随后,慰问组向参加活动的退役老兵们送上大米、面粉等生活慰问品及慰问金,切实传递党和政府以及社会各界对老兵们的关怀与温暖。

此次活动,吕梁日报社通过实际行动弘扬吕梁革命老区拥军优属的光荣传统,积极营造全社会尊崇关爱退役老兵的浓厚氛围,促进军民团结与社会和谐。

记者 刘沛林 摄

## 文水县学雷锋志愿者协会

### 开展“八一”慰问老兵活动

本报讯(记者 张娟娟) 8月1日,文水县学雷锋志愿者协会组织开展“情暖八一”慰问老兵活动。志愿者们带着精心准备的慰问品和真挚祝福,走访慰问抗战老兵赵根有与退役老兵王建胜,向这些为国奉献的老英雄们致以崇高敬意。

在99岁高龄的抗战老兵赵根有家中,当志愿者们轻轻叩开房门时,老人布满皱纹的脸上立即绽放出欣喜的笑容。他颤巍巍地取出珍藏多年的军功章,一枚枚饱经岁月洗礼的勋章在阳光下熠熠生辉。围坐在老人身旁,志愿者们聆听着那段烽火连天的革命岁月。那些与战友们并肩作战的生死时刻,那些在枪林弹雨中坚守阵地的日日夜夜,在场的每一位志愿者都为为之动容。

“每一个军功章背后,都是一个惊心动魄的故事。”志愿者小李感慨道,“触摸着这些沉甸甸的勋章,我们仿佛穿越时空,亲眼看见革命先辈们用鲜血和生命铸就的辉煌。”活动结束后,志愿者们纷纷表示,这次特殊的“红色课堂”让他们深受教育,更加懂得了和平的珍贵,坚定了传承革命精神的信念。

此次慰问活动不仅为老兵们送去了物质关怀,更搭建了一个传承红色精神的桥梁。文水县学雷锋志愿者协会负责人贾峰耀表示:“我们不仅要让老兵们感受到社会的温暖,更要让年轻一代铭记历史,传承这份宝贵的革命精神。协会将持续开展此类活动,用实际行动践行社会责任,弘扬爱国主义精神,让红色基因代代相传。”



## 石楼县庆“八一”文艺晚会精彩纷呈

本报讯(记者 王涛) 近日,石楼县举办“山河铭记 荣耀八一”庆祝中国人民解放军建军98周年文艺晚会暨优秀退役军人表彰大会。

晚会分“峥嵘岁月铁血征程、军魂永驻初心如磐、军民同心筑梦未来”三个篇章。歌舞《未来我来》拉开盛典序幕,瞬间点燃全场热情。原创情景朗诵《红军东

征》,讲述了无数英雄儿女抛头颅、洒热血,对祖国和人民无限忠诚的故事。弦乐四重奏《映山红》,四个声部拧成一股绳,仿佛真有漫山的映山红,正趁着夜色悄悄绽满枝头。歌曲《若有战召必回》旋律昂扬奋进,歌词大气深情,简洁、明快地道出了退役军人对军人职责的坚定信念和为祖国、为人民随时慷慨奔赴的决心……12

个节目涵盖器乐、歌舞、曲艺、小品等多种艺术形式,生动演绎了“军民同心”的深厚情谊。

在优秀退役军人表彰环节中,郑海军、薛斌、陈军等十余位优秀退役军人代表先后上台领奖。

晚会在大合唱《那一天来临》《祖国不会忘记》的歌声中圆满结束。

## 临县玉坪乡开展“八一”退役军人健康义诊活动

本报讯(记者 刘少伟) 8月1日,临县玉坪乡退役军人服务站联合临县人民医院、玉坪乡卫生院共同为全乡退役军人开展了一场暖心的“八一”健康义诊活动,并送上“节日宣传礼包”,进一步弘扬了拥军优属优良传统,将关爱送到了老兵的心坎上。

活动中,来自临县人民医院和玉坪乡卫生院内科、急诊科、心血管科等科室的10余名骨干医护人员一早就摆好了义诊台,为前来问诊的退役军人进行了血糖检测、

血压测量、心电图检查、内科问诊等医疗服务。

“在家门口就能享受到县医院专家的诊疗,真是太方便了!”一位参加义诊的老兵激动地说。

除了专业的医疗检查,医护人员还耐心倾听退役军人的诉求,针对他们关心的糖尿病、颈肩腰腿疼痛、夏季饮食调理、老年健康养生等问题,进行详细解答和专业指导。

“我们将以此次义诊活动为契机,不断优化创新拥军优属、拥政爱民的的光荣传统,充分发挥退役军人服务站的职能作用,为退役军人和其他优抚对象提供更多优质服务。”玉坪乡相关负责人表示,将以实际行动诠释新时代军民团结一家亲,在全社会营造“尊崇军人职业、尊重退役军人”的良好氛围,共同谱写玉坪乡双拥共建新篇章。



多棱镜

## 军民情深需细水长流

□ 王雅妮

“八一”建军节之际,各地单位、社区、协会纷纷开展形式多样的庆祝活动,传递着社会各界对军人的浓浓关怀,彰显着“军民鱼水一家人”的深厚情谊,让人倍感温暖。

对军人的关怀,更应体现在日常的“细枝末节”中。可以为退役军人提供精准的就业帮扶,让他们脱下军装后能顺利融入社会;可以建立常态化的军属关爱机制,及时解决他们就医、入学、生活中的难题;可以完善军人荣誉体系,让“军人优先”“军人光荣”成为全社会的自觉行动;更可以在国防教育中融入真情实感,让尊

重军人、崇尚英雄成为代代相传的价值理念。这些日常的坚守,更能让军人感受到“被需要、被尊重、被牵挂”的温暖。

各单位、社区、协会既要用真诚的行动传递节日祝福,更要把这份关怀转化为日常的责任与担当。唯有如此,军民鱼水情才能如涓涓细流,让军人在保家卫国的征程中,始终感受到来自身后的温暖与力量。